



北京队不满判罚消极比赛，全运会女子橄榄球决赛现惊人比分

北京队抱团拒绝比赛

(犯规队员将被处以临时出场禁赛2分钟的处罚)。之后山东队于晓明在左路的一次达阵得分将比分扩大到10:0。

下半场开场没多久，山东队一次进攻，北京队11号周佳新领到一张黄牌。之后山东队孙世超接球狂奔甩开对手达阵，继续拉开分差到15:0。此时北京队队员开始表现出对裁判的判罚不太认可，出现消极比赛情绪，停止跑动。

据新华社

山东队管其仕再次达阵后，北京队认为进攻无效，裁判判罚山东队达阵成功，此时比分为20:0。孙世超再攻门踢中扩大分差到22:0。

之后出现惊人一幕：北京队的队员们抱在一起，站在场地中线附近围成一圈，一动不动，以沉默表达抗议。山东队面对无人把守的局面，不停奔跑，多次达阵将比分差距越拉越大，最终以71:0的大比分战胜北京队夺冠。

昨天，在沈阳农业大学举行的十二运女子七人制橄榄球决赛出现荒诞一幕，因为对判罚不满，北京队在下半场0:15落后山东时开始消极比赛停止跑动，在比赛的最后5分钟里，山东队整体上演持续达阵秀，以71:0的比分大胜。

这场决赛进行到7分多钟，山东队刘阳一个假传动作绕过对手，率先达阵得分。在上半场比赛结束前，北京队易珍珠领到一张黄牌

（犯规队员将被处以临时出场禁赛2分钟的处罚）。之后山东队于晓明在左路的一次达阵得分将比分扩大到10:0。

下半场开场没多久，山东队一次进攻，北京队11号周佳新领到一张黄牌。之后山东队孙世超接球狂奔甩开对手达阵，继续拉开分差到15:0。此时北京队队员开始表现出对裁判的判罚不太认可，出现消极比赛情绪，停止跑动。

据新华社

北京队发表致歉信

竞委会称裁判判罚公正准确

过我认为那个球绝对没有问题，我效力山东队3年来，从来没有遇过这种情况。

中立方：应该尊重裁判判罚

昨天，一位香港男队员说，(北京队)应该继续打下去，要有最起码的体育精神。

赛场志愿者白逢恕说，我认为还是应该接受比赛结果，尊重裁判的判罚。我不太清楚场上发生了什么，因为当时比赛很激烈，不过我还是站在裁判的角度，认为应该把比赛进行下去。

竞委会：裁判判罚公正准确

对于北京队的行为，橄榄球项目竞赛委员会昨晚作出回应，认定裁判判罚公正准确，决定取消北京女队体育风尚奖评选资格。

国家体育总局小球运动中心主任张小宁赛后也简要地回应了记者采访，他说，回去要组织看录像，看看裁判的判罚，会有个说法，但他强调比赛结果是不能更改的。

竞委会副主任许晓明赛后在现场表示，这是一个新项目，教育普及力度不够，犯规的过程我没看清楚，至于公不公平，这要看国家体育总局的意见了，我不能多说。

一位不愿意透露姓名的官员表示，我也不知道为什么北京队这么激动，这场比赛是外籍裁判判罚，不会有太大问题。我们已经安排技术代表跟外籍裁判沟通，裁判员判罚公正性绝对没问题。

据新华社

链接

看不惯闹剧 江苏外教动粗

当北京队和山东队都退场后，这场争议还在持续发酵。在运动员休息室门口，两名外教又发生了口角。江苏队的新西兰外教阿达姆·麦克唐纳德对着北京队的外教威廉说：“你不配当橄榄球教练，你玷污了这项运动，你应该让你的队员在赛场上解决问题。”威廉听后非常不满，似乎在爆粗口，这时一名中方工作人员抱住了麦克唐纳德，并说“这是北京队和山东队的事”，但麦克唐纳德不依不饶，继续对威廉说：“这不是山东队、北京队、江苏队的事，是橄榄球的事，这样罢赛不应该，违背体育道德，这关乎橄榄球这项运动。”

现代快报特派记者 韩飞周游



江苏外教(右)情绪激动

声音

北京队发表致歉信

竞委会称裁判判罚公正准确

昨晚，北京市体育代表团和北京女子橄榄球队，就当天下午在比赛场上出现的消极比赛行为，发表了致歉信。而记者赛后采访了相关各方，他们均发表了自己的看法和意见。

北京队：将严肃处理责任人

昨晚，北京市体育代表团就消极比赛行为，向关心体育事业的社会各界表示深深的歉意。

致歉信中表示，在这场比赛后，北京代表团召开紧急会议，进行了认真总结和深刻反思，对北京女子橄榄球队进行了严厉批评，调查结束后将对相关责任人进行严肃处理。消极比赛的错误行为违背体育道德，给全运会抹了黑，给橄榄球运动的健康发展带来了负面影响，也损害了北京体育的良好形象。

致歉信中说：“我们尊重组委会及有关方面的处罚决定，诚恳接受各界批评并认真整改。”北京女子橄榄球队的致歉信中称，球队的不冷静和不当处理，造成了不良的社会影响，损害了橄榄球项目和全运会的形象，对此，备感后悔和自责，向各界人士真诚道歉。

山东队：判罚没有任何问题

对于这场比赛，山东队教练卢晓辉接受采访时说，我认为裁判判罚是公正的，(北京队)她们为什么拒绝比赛我真的不好说，我觉得判罚没有任何问题，裁判水平很高。

山东队10号队员孙世超说，北京队罢赛我不知道怎么回事儿，不



教练安慰队员



北京队队员心有不甘



北京队领队被媒体包围



北京队在颁奖仪式上提前退场



酷评 敬畏体育

又见消极比赛！球场中央是枯立静观的北京队队员，旁边是山东选手在尴尬地攻陷不设防的城池，这是发生在辽宁全运会橄榄球赛场上的荒诞一幕。这还是比赛吗？是什么让国内最高级别的赛事出现了科幻场景？

看到这番情景，没有愤怒，只有痛心。为了金牌，有些体育人已经无所顾忌。体育精神可以被漠视，体育道德可以被嘲弄，体育尊严则被撕成了纸屑，在沈阳的朗朗天宇中随风而逝。

体育赛事尤其是身体接触类项目向来判罚争议很多，但不罢赛、不消极比赛是最起码的道德标准和职业守则。即便有委屈甚至冤情，也应该通过正常途径申诉。在法律制度和行业准则内依法、依规行事，而不是通过过激手段“喊冤”，应是每个公民的本分，体育人也不能例外。动辄就以“裁判不公”为由而罢赛、消极比赛，竞技场上岂不乱成一锅粥？那是一种野蛮体育，既为规则所不允许，更为道德所不齿，理应受到阻止和处罚。

北京队姑娘是否受了委屈，裁判判罚是否有问题，应该有一套完整的制度和清晰的程序来认定，这需要专业人员公正和专业的认定。我们不能因为反对队员们消极比赛而忽略和放过可能存在的不公正诱因；更不能因为可能存在的裁判不公而为这种违背体育精神的行为开脱。这是两码事。

可怕之处在于，随便便就采取消极比赛，这一问题虽然出在北京橄榄球队身上，根源却来源于国内体育界扭曲的价值观。很多体育人毫无敬畏之心，他们的眼里只有金牌，体育精神、体育道德、体育尊严则都属虚幻。

“在竞技场上，金牌是唯一的衡量标准”正是这种扭曲价值观的写照。为了金牌，可以不择手段、不计影响、不顾后果，而我们的体育体系，有很大一部分恰是在顺应、保护、鼓励这种错误价值观以及在这种理念驱使下所产生的错误行为。

金牌是体育的重要载体和标志，但体育远不只是金牌。

据新华社